
Nr 3 (28) V/VI 2012

w numerze

Rodzinny turniej
w tenisie stołowym

 – strona 12

Powiatowe święto ludzi kultury
– strona 16

Wyremontowane drogi
z „powodziówki”

– strona 8

W hołdzie bł. Janowi Pawłowi II 
– strona 2

Historyczny piknik w Zespole Szkół w Iwoniczu – s. 10



2

W Kościele OO. Bernardynów w Dukli najpiękniejsze 
pieśni kościelne i cerkiewne zaśpiewały chóry z Wę-
gier, Słowacji i powiatu krośnieńskiego.

Tegoroczny przegląd odbył się 10 czerwca w 15. rocznicę piel-
grzymki papieża Jana Pawła II do Polski, w trakcie której odwiedził 
również Duklę oraz 15. rocznicę kanonizacji św. Jana z Dukli.

Jak zwykle jego oprawa miała wyjątkowy i uroczysty charakter. 
Przybyłych licznie gości powitał zespół wokalny „ACOLA” z Dukli.

Przez cały czas trwania koncertu na ekranie pojawiały się plansze 
przypominające wszystkie pielgrzymki Ojca Świętego do ojczyzny, 
zawierające również fragmenty przesłań, które kierował do wier-
nych. Były to słowa mówiące między innymi o św. Janie z Dukli 
czy Patronie Powiatu św. Józefie S. Pelczarze. Dzięki prezentacji 
mogliśmy jeszcze raz przeżywać niezapomniane chwile związane 
z wizytami Jana Pawła II w kraju.

W HOŁDZIE BŁOGOSŁAWIONEMU 
JANOWI PAWŁOWI II

Jaśliski Chór Kameralny

Chór Harmonia Chór Cantate

Chór KolorytChór Karmel

Nasz Powiat
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W tym roku zaproszenie do udziału 
w przeglądzie przyjęło sześć chórów. Jako 
pierwszy wystąpił chór „Cantate” z Iwo-
nicza. Chór ma już 38 lat. W przeglądach 
dukielskich występuje od początku. Kie-
rownikiem chóru jest Stanisław Kenar, 
a dyrygentem i kierownikiem artystycznym 
ks. prałat Kazimierz Piotrowski.

Następnie najpiękniejsze pieśni ze swo-
jego repertuaru zaprezentował chór „Kar-
mel” ze Stropkova pod kierunkiem Andrze-
ja Nabożnego. Chór powstał 34 lata temu. 
Posiada w swoim repertuarze blisko 100 
utworów. Śpiewa głównie pieśni kościel-
ne, ale także narodowe i ludowe. Po raz 
pierwszy w przeglądzie wziął udział chór 
„Koloryt” z Rymanowa. Chór powstał 
w tym roku przy Gminnym Ośrodku Kul-
tury w Rymanowie. Prowadzi go Maria 
Sawiejewa. W dalszej części wystąpił chór 
żeński „Harmonia” z Budapesztu. Chór po-

wstał w 2002 r. W repertuarze przeważają 
utwory sakralne, ale także utwory grego-
riańskie kompozytorów węgierskich i zna-
nych mistrzów światowych. Dyrygentem 
chóru jest jego założycielka Anna Maria 
Mozer Totne. Dukielska publiczność miała 
okazję wysłuchać pieśni w wykonaniu Ja-
śliskiego Chóru Kameralnego. Chór powstał 
w 2010 r. i działa przy Stowarzyszeniu „Na 
styku kultur” w Jaśliskach. Jest to amatorski 
zespół wokalny, poprzez śpiew łączący lu-
dzi w różnym wieku, z różnych środowisk. 
Założycielem, dyrygentem i kierownikiem 
artystycznym jest Edyta Wilczek.

Jako ostatni wystąpił chór „Chorus” 
z Korczyny. Jubilat, bowiem 24 czerwca od-
będzie się benefis z okazji 75 -lecia powsta-
nia chóru, który działa przy parafii i GOK 
w Korczynie. Koncertuje w kraju i zagra-
nicą. Dyrygentem jest Stanisław Szostak, 
a kierownikiem Stanisław Roman.

Publiczność wielkimi brawami nagra-
dzała wszystkie wystąpienia. Wicestarosta 
krośnieński Andrzej Guzik przekazał gra-
tulacje, podziękowania oraz wiele ciepłych 
słów pod adresem każdego z dyrygentów 
i kierowników występujących chórów, 
wręczając wspólnie z burmistrzem Dukli 
Markiem Górakiem i Gwardianem Klasz-
toru Michaeszem Okońskim pamiątkowe 
grawertony i bukiety kwiatów.

Na zakończenie wspólnie z chórami 
wszyscy zgromadzeni w świątyni zaśpie-
wali „Barkę” ulubioną pieśń Jana Pawła 
II. Bowiem głównym celem przeglądu jest 
uczczenie pobytu Ojca Świętego w Dukli, 
a także doskonalenie poziomu artystyczne-
go chórów, wymiana doświadczeń, ochrona 
dziedzictwa kulturowego oraz popularyzo-
wanie kultu św. Jana z Dukli.

Ewa Bukowiecka
fot. Krystyna Boczar-Różewicz

Obchodzący jubileusz 75-lecia 
chór „Chorus”z Korczyny re-
prezentował w tym roku po-

wiat krośnieński na dorocznym, organi-
zowanym przez węgierskiego partnera 
Powiatu Krośnieńskiego – XVII Dziel-
nicę Budapesztu, 23 Międzynarodowym 
Zielonoświątkowym Przeglądzie Chó-
rów. Korczynianie dostąpili zaszczytu 
występowania w finałowym koncercie 
przeglądu tj. w sobotę 26 maja, razem 
z czterema chórami węgierskimi. Pod 
nieobecność stałego dyrygenta chó-
ru „Chorus”Stanisława Szostaka, go-
ścinnie i z powodzeniem rolę tę pełniła 
Edyta Wilczek – na co dzień dyrygent 
Jaśliskiego Chóru Kameralnego. Kon-
cert Korczynian został przyjęty spon-
tanicznym aplauzem i długotrwałymi 
brawami. 

W niedzielę 27 maja, w pierwszy dzień 
Zielonych Świątek, przypadł śpiewakom 
z Korczyny zaszczyt oprawy sumy w bu-
dapesztańskiej polskiej parafii pw. NMP 
Wspomożenia Wiernych. Dźwięki „Boga-
rodzicy” i innych polskich pieśni wykony-
wanych w czasie i po mszy św. powodowa-

KORCZYŃSCY JUBILACI W BUDAPESZCIE

ły pojawianie się łezki nostalgii w oczach 
uczestniczących w niej Polonusów. 

Pobyt w stolicy Węgier okazał się wspa-
niałym wyróżnieniem dla obchodzących 
jubileusz 75-lecia członków chóru „Cho-
rus” i choć z pozoru krótki, dostarczył jego 
uczestnikom nie tylko niezapomnianych do-
znań estetycznych czy artystycznych, ale też 
wzbogacił ich wiedzę historyczną, a udział 
w przeglądzie śpiewacze doświadczenie, 

za co są bezmiernie wdzięczni władzom 
samorządowym powiatu krośnieńskiego-
,staroście Janowi Juszczakowi i wicestaro-
ście Andrzejowi Guzikowi, oraz Marianowi 
Pelczarowi Zarządowi, który na czas wy-
jazdu personalnie reprezentował Zarząd 
Powiatu. Słowa podziękowania należą się 
także Gminie Korczyna za sfinansowanie 
transportu.

Stanisław Roman,
kierownik chóru „Chorus”

Chór Chorus

3 (28) V/VI 20123 (28) V/VI 2012

Nasz Powiat

3 (28) V/VI 2012 3



4

Podczas XIX sesji Rada Powiatu Krośnieńskiego przyjęła sprawozdanie z wykonania budżetu za 2011 rok i jednogłośnie 
udzieliła absolutorium Zarządowi Powiatu.

JEDNOGŁOŚNE 
ABSOLUTORIUM

Zrealizowane zostały dwie duże inwesty-
cje drogowe z udziałem środków unijnych:

– przebudowa drogi Kobyle – Łęki Strzy-
żowskie – Bratkówka – Odrzykoń za kwotę 
ponad 6 mln 495 tys. zł,

– przebudowa drogi Szebnie – Tarno-
wiec – Jedlicze – Potok oraz Jedlicze – Do-
bieszyn – Krosno i Chlebna – Kopytowa 
– Faliszówka za kwotę 5 592 398 zł.

Ponadto wykonano przebudowę zabyt-
kowego mostu w ciągu drogi powiatowej 
Krosno – Rogi – Iwonicz wraz z pracami 
konserwatorskimi, co pochłonęło ponad 
1 mln 794 tys. zł.

– Wykonaliśmy wiele mniejszych, ale 
również bardzo ważnych dla powiatu zadań 
inwestycyjnych – przypomniał starosta.

Przychody w roku ubiegłym wyniosły 
8 105 068 zł, a rozchody 2 050 000 zł.

Zobowiązania na koniec grudnia 2011 r. 
ogółem wyniosły 15 mln 200 tys. zł. Na pod-
kreślenie zasługuje fakt, że zobowiązania 

z tytułu zaciągniętych kredytów wzrosły 
tylko o 1 mln 550 tys. zł. Z kolei zobowiąza-
nia z tytułu udzielonych poręczeń wynoszą 
1 266 704 zł. Poręczenia udzielono dla Woje-
wódzkiego Szpitala Podkarpackiego w Kro-
śnie i Przedsiębiorstwa Komunikacji Samo-
chodowej – PKS w Krośnie. Sprawozdanie 
z realizacji budżetu pozytywnie zaopiniowały 
Regionalna Izba Obrachunkowa w Rzeszowie 
oraz Komisja Rewizyjna Rady Powiatu.

Starosta Jan Juszczak podkreślił, że rok 
2011 był dobry dla powiatu, a Rada podej-
mowała decyzje zmierzające do realizacji 
ważnych inwestycji, których ukończenie 
znacznie poprawiło życie mieszkańców. 
– Polityka finansowa, według mojej oceny, 
jest dobrze prowadzona, dziękując za dobrą 
współpracę członkom Zarządu, radnym oraz 
pracownikom i jednostkom organizacyjnym 
przy realizacji zadań w roku 2011, pozostaję 
w nadziei, iż rok 2012 będzie również do-
brym rokiem – zaznaczył starosta.

Ewa Bukowiecka

Powiat Krośnieński w partner-
stwie z Wojewódzkim Urzędem 
Pracy w Rzeszowie przystąpił do 

realizacji projektu pn. „Podkarpacie 
stawia na zawodowców”, złożonego 
w ramach Programu Operacyjnego 
Kapitał Ludzki. Jego celem jest pod-
niesienie atrakcyjności i modernizacja 
kształcenia zawodowego oraz dosto-
sowanie jakości systemu edukacji do 
potrzeb rynku pracy w placówkach 
oświatowych prowadzonych przez po-
wiat krośnieński.

Wsparciem objęte zostały szkoły prowa-
dzące kształcenie zawodowe: Zespół Szkół 

POWIAT STAWIA NA ZAWODOWCÓW
im. Armii Krajowej w Jedliczu, Zespół Szkół 
w Iwoniczu i Zespół Szkół Gastronomicz-
no-Hotelarskich w Iwoniczu-Zdroju.

W ramach projektu przewidziano do 
realizacji dodatkowe zajęcia dydaktyczno-
-wyrównawcze oraz specjalistyczne służące 
wyrównaniu dysproporcji edukacyjnych. 
Są to zajęcia pozalekcyjne dla uczniów 
ze szczególnym uwzględnieniem nauki 
języków obcych, nauk przyrodniczo-ma-
tematycznych, literatury, historii, kultury, 
przedsiębiorczości, a także kursy m.in. 
programowania, obsługi kasy fiskalnej czy 
prowadzenia małej firmy. Specjalistyczne 
kursy i szkolenia przewidziano także dla 
nauczycieli.

Dodatkowym atutem jest współpraca 
szkół z pracodawcami i instytucjami słu-
żąca podnoszeniu kwalifikacji zawodowych 
uczniów.

– Dzięki udziałowi w projekcie szkoły 
wyposażone zostaną w nowoczesne mate-
riały dydaktyczne, programy i narzędzia 
efektywnego zarządzania placówką oświa-
tową, które przyczynią się do poprawy ja-
kości kształcenia. Projekt ten jest wielką 
szansą przede wszystkim dla uczniów pra-
gnących poszerzyć swoją wiedzę i zdobyć 
nowe umiejętności potrzebne na zmienia-
jącym się rynku pracy – podkreśla wicesta-
rosta Andrzej Guzik. 

Całkowita wartość projektu wynosi 
2 184 879 zł, z czego dofinansowanie to 
kwota ponad 1 888 tys.zł. Projekt będzie 
realizowany do 31.10.2014 r.

Ewa Bukowiecka

Sprawozdanie z realizacji budżetu przed-
stawił starosta Jan Juszczak.

Dochody zaplanowane w uchwale bu-
dżetowej na 2011 r. w ciągu roku wzrosły 
o 3 315 484 zł i wykonane zostały w wyso-
kości 75 107 590 zł, co stanowi 98,4% planu. 
Dochody bieżące zrealizowano w kwocie 
66 366 096 zł, a dochody majątkowe zreali-
zowane zostały w kwocie 8 741 493 zł.

Wydatki na przestrzeni roku wzrosły 
o 3 774 777 zł. Plan wydatków po zmia-
nach wyniósł 82 420 129 zł i wykonany 
został w wysokości 79 956 803 zł. Wydatki 
bieżące w budżecie stanowiły 78% planu 
wydatków ogółem, a wydatki majątkowe 
stanowiły 22%.

Największą pozycję w wydatkach stano-
wiły transport i łączność – drogi publiczne 
powiatowe 31,5% ogółu wydatków. Kolejną 
pozycję w wydatkach zajmowała oświata 
i wychowanie oraz edukacyjna opieka wy-
chowawcza 31,1% ogółu wydatków.

Nasz Powiat
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Powiat Krośnieński wychodząc 
naprzeciw oczekiwaniom mło-
dzieży stara się wzbogacać swoją 

ofertę edukacyjną wprowadzając nowe 
profile i kierunki kształcenia.

Utworzenie nowej Policealnej Szkoły 
funkcjonującej w ramach Zespołu Szkół 
w Iwoniczu jest odpowiedzią na oczeki-
wania młodych ludzi oraz efektem zmie-
niającego się rynku pracy.

W nadchodzącym roku szkolnym 2012/
2013 szkoła oferuje kształcenie w systemie 
dziennym w następujących zawodach: tech-
nik administracji, technik rachunkowości, 
florysta, technik turystyki wiejskiej, technik 
transportu drogowego, opiekun w domu 
pomocy społecznej, opiekunka dziecięca, 
technik farmaceuta, technik usług kosme-
tycznych.

Nauka wynosi od 1 roku do 2,5 lat, w za-
leżności od wybranego kierunku.

– Proponowane kierunki rozwiną przed-
siębiorczość młodych ludzi, dadzą odpowied-
nie przygotowanie zawodowe i umożliwią 
założenie i prowadzenie własnej działalno-
ści gospodarczej – powiedział wicestarosta 
Andrzej Guzik.

W dzisiejszych czasach bardzo świado-
mie należy podejmować decyzje dotyczące 
przyszłej kariery zawodowej. W sytuacji 
wysokiego bezrobocia posiadanie różno-
rodnych kwalifikacji zawodowych zwiększa 
szanse zatrudnienia.

NOWA SZKOŁA POLICEALNA W POWIECIE

Bogata oferta edukacyjna jest adresowa-
na zarówno do osób z powiatu krośnień-
skiego jak i powiatów ościennych. Zespół 
Szkół w Iwoniczu zapewnia zakwaterowa-
nie w internacie o dobrym standardzie oraz 
całodzienne wyżywienie. Ponadto szkoła 
posiada odpowiednią bazę dydaktyczną 
i sportową, gdzie młodzież może rozwijać 
swoje umiejętności i zainteresowania po-
zalekcyjne.

NABÓR JUŻ TRWA. TERMIN 
SKŁADANIA PODAŃ DO 

17 SIERPNIA 2012 R.

Szczegółowe informacje można uzy-
skać w sekretariacie Zespołu Szkół: Iwo-
nicz, ul. Zadwór 15, 38–440 Iwonicz-Zdrój, 
tel. 13 43 518 11 lub na stronie internetowej: 
www.zs.iwonicz.pl

Ewa Bukowiecka

Starosta Krośnieński Jan Juszczak 
uhonorowany został medalem za 
zasługi dla Związku Żołnierzy 

Wojska Polskiego.
Medal w imieniu prezesa Zarządu Głów-

nego wręczył Władysław Liwosz, przewod-
niczący krośnieńskiego oddziału podczas 
sesji w dniu 20 czerwca br. Przekazał 
szczere podziękowania za dotychczasowe 
działania na rzecz Związku Żołnierzy, za 
pamięć o kombatantach wyrażaną w formie 

MEDAL DLA STAROSTY
pomocy przy organizacji spotkań żołnier-
skich, a także pamięć o byłych żołnierzach 
przy okazji uroczystości powiatowych. 
Uhonorowany medalem starosta nie krył 
wzruszenia dziękując za odznaczenie a jed-
nocześnie podkreślając, że pamięć i pomoc 
wszystkim związkom kombatanckim jest 
ważna również dla wychowania patrio-
tycznego młodych mieszkańców powiatu, 
co stara się czynić Zarząd i Rada naszego 
powiatu.

Grażyna Ostrowska
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Powiatowe obchody 221. rocznicy uchwalenia Kon-
stytucji 3 Maja rozpoczęła msza święta w kościele 
pw. św. Iwona w Iwoniczu-Zdroju.

Uroczystość zgromadziła przedstawicieli władz powiatu, 
gminy, radnych, służby mundurowe, dyrektorów szkół, jed-
nostek organizacyjnych, młodzież oraz mieszkańców i kura-
cjuszy.

Eucharystia odprawiona została w intencji ojczyzny. W pa-
triotycznej homilii ks. Rafał Wojdyła przypomniał, że 3 maja to 
także święto Najświętszej Marii Panny Królowej Polski.

Drugą część rocznicowych obchodów wypełnił koncert chó-
ru „Cantate”. Piękny śpiew przeplatany był recytacją wierszy 
w wykonaniu laureatów VI Powiatowego Konkursu Polskiej 
Poezji Patriotycznej. Ta podniosła uroczystość była okazją do 
ogłoszenia wyników i wręczenia nagród zwycięzcom tegoż 
konkursu.

Po nabożeństwie delegacje prowadzone przez Gminną Or-
kiestrę z Iwonicza i poczty sztandarowe przeszły pod Krzyż 
Milenijny gdzie złożyły kwiaty i wieńce oddając hołd tym, 
którzy polegli w obronie ojczyzny.

Organizatorami 3-majowego święta było Starostwo Powia-
towe w Krośnie i Gmina Iwonicz-Zdrój.

Wyniki konkursu Polskiej Poezji Patriotycznej:
SZKOŁY PODSTAWOWE:
I m – Gabriela Podkul (Krościenko Wyżne)
II m. – Maciej Maląg (Ustronna)

WITAJ MAJ, 3 MAJ!

III m. – Sara Sabat (Sieniawa)
III m. – Dobromiła Sochacka (Jedlicze)
Wyróżnienia:  Laura Woźniak (Głosce), Eliza Motyka (Kopytowa)
GIMNAZJA:
I m. – Karolina Aszklar (Lubatowa)
II m. – Weronika Bieszczad (Miejsce Piastowe)
III m. – Klaudia Biedka (Świerzowa)
Wyróżnienie: Agnieszka Brzana (Iwonicz-Zdrój)
SZKOŁY PONADGIMNAZJALNE:
Trzy  pierwsze miejsca ex aequo – Katarzyna Bober (ZS Iwo-

nicz); Angel8ika Bocheńska (ZS Jedlicze); Kamila Niemczyk 
(LO Rymanów)

Ewa Bukowiecka

W finale krajowym Ogólnopolskiego Młodzieżo-
wego Turnieju Motoryzacyjnego dla uczniów 
szkół ponadgimnazjalnych uczniowie Zespołu 

Szkół w Iwoniczu zajęli wysokie piąte miejsce.
W turnieju uczestniczyło 16 zespołów, zwycięzców eliminacji 

wojewódzkich.
Finał krajowy odbył się w dniach 31.05-2.06.2012 w Wiechli-

cach i Tomaszowie (województwo lubuskie). Rywalizacja była 
bardzo zacięta i o końcowym miejscu decydowały niewielkie 
różnice punktowe. Uczestnicy wykazywali się wiedzą z zakre-
su przepisów ruchu drogowego, historii motoryzacji, pierw-
szej pomocy przedmedycznej. Ponadto rywalizowali w jeździe 
sprawnościowej motorowerem oraz samochodem z „talerzem 
Stewarta”.

Zespół Szkół w Iwoniczu reprezentowali uczniowie: Jarosław 
Józefczyk, Bartłomiej Mehal, Marcin Śliwa.

W rywalizacji indywidualnej Bartłomiej Mehal zajął ex equo 
I miejsce.

NA „5” W FINALE KRAJOWYM

Dużą atrakcją pobytu w woj. lubuskim była możliwość wyka-
zania się umiejętnościami w kierowaniu samochodem na płycie 
poślizgowej.

Szkoła otrzymała puchar ufundowany przez Ministra Spraw 
Wewnętrznych i Administracji, a uczniowie otrzymali upominki 
rzeczowe. 

Opiekunem drużyny i osobą przygotowującą uczniów do tur-
nieju był Leszek Zajdel – wicedyrektor Zespołu Szkół w Iwo-
niczu.

(inf. własna)

Nasz Powiat
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ŚWIĘTO PATRONA POWIATU
W Sanktuarium w Korczynie, 6 maja obchodzono drugą rocz-

nicę przyjęcia przez Powiat Krośnieński Patrona w osobie 
św. biskupa Józefa Sebastiana Pelczara.

Uroczystej mszy świętej, odprawionej w intencji Powiatu Krośnieńskiego 
i wszystkich obecnych, przewodniczył ks. prałat Kazimierz Kaczor, archipre-
zbiter krośnieński.

Kustosz sanktuarium ks. prałat Edward Sznaj gratulując władzom samorządo-
wym powiatu odważnych decyzji dziękował Patronowi za opiekę nad mieszkań-
cami powiatu krośnieńskiego i za łaski, które wyprasza dla nas. Słowo Boże wy-
głosił ks. Jakub Kruczek z parafii Zręcin – Mieć Patrona to znaczy być spokojnym, 
to znaczy mieć kogoś kto wstawia się za nami u Boga. Takim był św. J. S. Pelczar, 
który na kolanach wypraszał łaski dla wszystkich – mówił w homilii.

Mszę zakończyła wspólna litania do świętego przed Jego relikwiami. Opra-
wę muzyczną eucharystii zapewnił chór „Chorus” pod kierunkiem Stanisława 
Szostaka.

Dopełnieniem uroczystości był koncert laureatów Powiatowego Konkursu 
„Śpiewajmy Świętym”, który po raz drugi zorganizowało Starostwo Powiato-
we w Krośnie wraz z ZS w Korczynie i Parafią św. J. S. Pelczara. Na konkurs 
zgłosiło się blisko 80 uczestników, jury wyłoniło 15 laureatów. Nagrody wraz 
z podziękowaniami zwycięzcom wręczali starosta krośnieński Jan Juszczak 
i kustosz Sanktuarium ks. prałat Edward Sznaj.

– Powiat krośnieński od dwóch lat ma wielkiego orędownika u Boga, świętego 
Józefa Sebastiana. – przypomniał starosta. Wierzę w to mocno, że oręduje za 
nami we wszystkich dobrych czynach. Jest także dobrym przykładem, ale też 
i wyzwaniem abyśmy żyli dobrze, zachowując wartości oraz te drogi, które 
wyznaczali nam święci, a o których śpiewali dzisiejsi laureaci – mówił. Powiat 
stara się zachęcać, zwłaszcza młodych, do tego aby kierowali się tym co wielcy tej 
ziemi nam pozostawili. Dziękuję tym wszystkim, którzy nam w tym pomagają, 
bo razem tworzymy wspólnotę, rodzinę i tak pozostańmy.

LAUREACI KONKURSU PIEŚNI RELIGIJNEJ „ŚPIEWAJMY ŚWIĘTYM”:
Szkoły Podstawowe:

Nagroda specjalna Grand Prix dla Bartłomieja Piwowara z Krasnej
I m. – Anna Mercik (Targowiska)
II m. – Aneta Aszklar (Korczyna)
III m. – Laura Filar (Krościenko Wyżne)
Wyróżnienia: Klaudia Delimata (Draganowa), Katarzyna Such (Korczyna)

Gimnazja:
I m. – Katarzyna Makoś (Zręcin)
II m. – Kinga Jasłowska (Zręcin)
III m. – Aleksandra Szajna (Krościenko Wyżne)
III m. – Monika Szufranowska (Potok)
Wyróżnienia: Małgorzata Lorenc (Jaśliska), Klaudia Wiklowska (Korczyna)

Szkoły Ponadgimnazjalne:
I m. – Nataila Fydryk (LO Dukla)
II m. – Artur Ozimina (ZS Iwonicz)
III m. – Patrycja Borek (ZS Iwonicz)
Wyróżnienie: Katarzyna Cygan (ZSGH Iwonicz-Zdrój)

Ewa Bukowiecka
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Na przełomie marca i kwietnia 
tego roku, w ciągu drogi po-
wiatowej Iwonicz – Iwonicz-

-Zdrój, zniszczeniu uległ przepust dro-
gowy. W związku z uszkodzeniem drogi 
na tym odcinku wprowadzono czasowe 
ograniczenie ruchu polegające na zwę-
żeniu jezdni i ruchu wahadłowym.

Z uwagi na zły stan techniczny przepu-
stu i jego wiek i stopień zużycia wymagany 
jest pilny remont. Najprawdopodniej zastą-
pi go nowy obiekt.

WYMIANA PRZEPUSTU W IWONICZU-ZDROJU
Po raz pierwszy powiat krośnieński 

zastosował przy realizacji inwestycji tryb 
postępowania „Zaprojektuj i wybuduj”. Po-
lega on na tym, że w gestii jednego wyko-
nawcy leży opracowanie koncepcji remontu 
obiektu wraz z dojazdami, uzgodnienie pro-
jektu oraz wykonanie robót budowlanych 
i wykończeniowych.

– W związku z koniecznością przebudo-
wy przepustu, kierowcy podróżujący drogą 
powiatową Iwonicz – Iwonicz Zdrój będą 

musieli się liczyć z utrudnieniami, które 
wystąpią zarówno w komunikacji samocho-
dowej jak i pieszej – informuje dyrektor eta-
towy członek Zarządu Jan Pelczar. Prosimy 
o wyrozumiałość i cierpliwość.

Wykonawcą prac jest FPHU „Remost” 
z Dębicy.

Zgodnie z umową inwestycja zakończy 
się 30 listopada br. Koszt zadania to ponad 
473 tys. zł.

Ewa Bukowiecka

Dzięki promesie powodziowej wyremontowane zostały 
kolejne odcinki dróg powiatowych.

Ministerialne środki w wysokości 1,5 mln zł przeznaczo-
no na realizację dwóch zadań: naprawę nawierzchni drogi Chlebna 
– Kopytowa – Faliszówka na odcinku 1900 mb oraz odbudowę drogi 
powiatowej Jaszczew – Wojaszówka na długości 2500 mb. Decyzję 
o przebudowie tego odcinka podjęto dzięki staraniom wójta gminy 
Sławomira Stefańskiego i radnego powiatu Andrzeja Dziugana repre-
zentującego gminę Wojaszówka.

– Cieszymy się, że powiat pozyskał kolejne środki z promesy po-
wodziowej i udało się wyremontować bardzo ważne dla mieszkańców 
szlaki komunikacyjne – podkreśla Jan Pelczar, dyrektor – etatowy 
członek Zarządu Powiatu. Łączą one nie tylko gminy, ale stanowią 
powiązania dróg powiatowych z krajowymi i wojewódzkimi.

Ewa Bukowiecka

WYREMONTOWANE DROGI Z „POWODZIÓWKI”

Odbiór drogi w Bajdach (gm. Wojaszówka)Nowa nawierzchnia na odcinku drogi w Kopytowej

Nasz Powiat
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W maju rozpoczęły się prace przy przebudowie 
mostu drogowego na rzece Jasiołce w miej-
scowości Równe w ciągu drogi powiatowej 

Równe – Kopalnia. Zakończenie inwestycji planowane 
jest na 30 września br.

Zakres robót obejmuje między innymi: przebudowę całego 
obiektu wraz z dojazdami, remont i wzmocnienie płyty po-
mostu, wymianę poręczy, izolacji, nawierzchni bitumicznej na 
obiekcie i dojazdach oraz wymianę nawierzchni chodników.

Dotychczasowy most płytowy żelbetowy, trójprzęsłowy 
jest w złym stanie technicznym. Jezdnia z licznymi wybojami 
i ubytkami, stanowi zagrożenie dla użytkowników, a obiekt 
wymaga oczyszczenia i konserwacji. Ponadto w obrębie koryta 
rzeki znajdują się fragmenty starych podpór, które powodują 
zaburzenia przepływu oraz erozję i uszkodzenia umocnień 
brzegów rzeki.

– Wszystkich mieszkańców i użytkowników remontowanego 
odcinka drogi przepraszamy za tymczasowe utrudnienia i pro-
simy o wyrozumiałość i zachowanie ostrożności oraz zwracanie 
uwagi na wprowadzone zmiany w organizacji ruchu – mówi 
dyrektor etatowy członek Zarządu Powiatu Jan Pelczar.

BĘDZIE NOWY MOST

Stary most położony wzdłuż drogi powiatowej juz 
wkrótce zmieni wygląd

W Krościenku Wyżnym zakoń-
czono długo oczekiwaną 
przez mieszkańców inwesty-

cję związaną z budową chodnika przy 
ulicy Południowej.

Chodnik, położony jest w ciągu drogi 
powiatowej Krosno – Iskrzynia w okolicy 
miejscowego przedszkola, biblioteki i Urzę-
du Gminy.

ZAKOŃCZONA INWESTYCJA W KROŚCIENKU WYŻNYM
– Budowa traktu dla pieszych w tym 

newralgicznym miejscu w gminie była 
sprawą pilną. Wpłynie znacznie na poprawę 
bezpieczeństwa pieszych, szczególnie dzie-
ci – zaznaczył dyrektor – etatowy członek 
Zarządu Powiatu Jan Pelczar

O realizację inwestycji zabiegał radny 
powiatu krośnieńskiego Marek Aftanas.

Zakres prac obejmował ułożenie chodni-
ka z kostki brukowej na odcinku o długości 
około 90 metrów oraz wykonanie odwod-
nienia.

Zadanie realizowane przez Powiat Kro-
śnieński współfinansowała gmina Krościen-
ko Wyżne.

Ewa Bukowiecka

Koszt całej inwestycji wyniesie 997 102 zł, z czego około 
490 tys. stanowi dofinansowanie z Ministerstwa Transportu, 
Budownictwa i Gospodarki Morskiej.

Wykonawcą prac wyłonionym w drodze przetargu jest 
Budownictwo Komunikacyjne inż. Walenty Kuśnierz Nowy 
Sącz.

Ewa Bukowiecka
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Na obiektach sportowych Zespo-
łu Szkół w Iwoniczu, 24 maja 
odbył się I Powiatowy Bieg po-

święcony pamięci Rotmistrza Witolda 
Pileckiego.

Ideą sportowo – rekreacyjnej imprezy 
było ukazanie Patrona szkoły, nie tylko jako 
bohatera narodowego, ale także jako czło-
wieka, dla którego sport odgrywał szcze-
gólne znaczenie w wychowaniu młodego 
pokolenia.

Piknik zgromadził blisko 300 uczest-
ników. W zawodach wzięły udział przed-
szkolaki, uczniowie szkół podstawowych 
i gimnazjów.

Jedni startowali, a inni dopingowali. 
Wszyscy bawili się znakomicie, bowiem 
szkoła przygotowała szereg atrakcji zarów-
no dla zawodników jak i odwiedzających. 
Młodzież z ZS wspólnie ze słuchaczami 
Państwowego Pomaturalnego Studium 
Kształcenia Animatorów i Bibliotekarzy 
w Krośnie swoimi pomysłami umilała czas 
najmłodszym uczestnikom pikniku.

Głównym punktem imprezy były zawo-
dy sportowe.

W biegach uczestniczyli zawodnicy 
w różnych kategoriach wiekowych:

PRZEDSZKOLAKI – dystans 100 m
– Julia Zięba (Iwonicz); Szymon Boczar 

(Iwonicz-Zdrój),

SZKOŁY PODSTAWOWE
kl. I-II – dystans 150 m
Aleksandra Kielar (Iwonicz)
Miłosz Nycz (Iwonicz)

kl. III-IV – dystans 300 m
Maja Adamiak (Iwonicz)
Bartłomiej Węgrzyn (Rogi)

kl. V-VI – dystans 600 m
Aleksandra Szewczyk (Iwonicz-Zdrój)
Kacper Czopowik (Iwonicz)

GIMNAZJA – dystans 900 m
Ilona Woźniak (Iwla)
Ireneusz Krówka (Iwla)

W turnieju „trójek” piłkarskich dla 
gimnazjalistów zorganizowanym w ra-
mach I Biegu im. rot. Witolda Pileckiego, 
uczestniczyło 12 drużyn. Zawody rozegra-

HISTORYCZNY PIKNIK W IWONICZU

no w systemie „każdy z każdym”. Najlepsza 
okazała się drużyna z Gimnazjum w Dukli, 
miejsce drugie zajęli gimnazjaliści ze Zrę-
cina, a trzecia lokata przypadła zespołowi 
z Lubatówki.

Zawody sędziowali uczniowie Zespołu 
Szkół w Iwoniczu pod kierunkiem nauczy-
ciela, Roberta Gorzynika.

Uroczyste zakończenie turnieju odbyło 
się w obecności zaproszonych gości, nauczy-
cieli, opiekunów i młodzieży. Pamiątkowe 
dyplomy, puchary oraz nagrody rzeczowe 
dla najlepszych drużyn i wyróżniających 
się zawodników wręczali wicestarosta kro-

śnieński Andrzej Guzik, dyrektor – etato-
wy członek Zarządu Powiatu Jan Pelczar 
oraz wicedyrektor ZS w Iwoniczu Leszek 
Zajdel.

Zamykając oficjalnie turniej, wicestaro-
sta Andrzej Guzik pogratulował zwycięz-
com i podziękował organizatorom oraz 
wszystkim nauczycielom, którzy zmobili-
zowali młodzież do wzięcia udziału w pik-
niku. Jednocześnie zaprosił uczestników 
na kolejną edycję Biegu im. rot. Witolda 
Pileckiego na przyszły rok zapewniając, iż 
wpisze się on na stałe w kalendarz imprez 
powiatu krośnieńskiego.

Ewa Bukowiecka

Nasz Powiat
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W dniu 12.05.2012 roku Regionalne Stowarzyszenie Twórców i Animatorów 
Kultury Ludowej w Lubatowej oraz zespół ludowy „Lubatowianie” 
wraz z Urzędem Gminy Iwonicz Zdrój i Gminnym Ośrodkiem Kultury 

w Iwoniczu - Zdroju zorganizowało IV edycję „Na Lubatowską Nutę”.
Co roku gościmy różne zespoły celem poznania innych kultur ludowych. W tym roku 

gościliśmy 35-cio osobowy zespół wokalno-taneczny „Kłosowianie” ze Strzyżowa, kapelę 
„Bachórzanie” z Bachórza oraz męski zespół ze Słowacji wraz z przedstawicielami Niżne-
go Hruszowa. Oprócz gości we wspólnej zabawie uczestniczyły zespoły „Lubatowianie”, 
„Młodzi Lubatowianie”, a także „Mali Lubatowianie”. Podczas występów zostały wręczo-
ne odznaczenia „Zasłużony dla kultury Polskiej”, które przyznawane są przez ministra 
Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Odznaczenia wręczali dyrektor – etatowy członek 
Zarządu Powiatu Jan Pelczar i burmistrz gminy Iwonicz-Zdrój Paweł Pernal. W tym roku 
odznaczone zostały Barbara Zając i Agnieszka Zima. Jako Lubatowianie cieszymy się, 
że do naszej wioski tak chętnie przyjeżdżają goście i zespoły. Członkowie zespołów chcą 
z nami współpracować, więc tylko pozostaje czekać na kolejne spotkania. 

Prezes Stowarzyszenia – Janina Pernal

19 maja br. w Domu Kultury 
w Odrzykoniu odbyła się 
piękna uroczystość z okazji 

15-lecia powstania i działalności Ze-
społu Śpiewaczego „Odrzykonianki”.

Zespół w ciągu tych kilkunastu lat brał 
udział w wielu przeglądach i konkursach, 
otrzymując liczne nagrody i wyróżnienia. 
„Odrzykonianki” zapisały się złotymi zgło-
skami, a właściwie nutkami, w życiu spo-
łecznym nie tylko Odrzykonia, ale też gmi-
ny Wojaszówka, powiatu krośnieńskiego 
i całego regionu. Ich wieloletnia aktywność 
artystyczna i działania w zakresie kulty-
wowania regionalnych tradycji, obyczajów 
i śpiewu zasługują na najwyższy szacunek 
i uznanie. Założycielką oraz wieloletnim 
kierownikiem zespołu była Maria Rysz, 
w tej chwili funkcję kierownika obejmuje 
Genowefa Malska.

Zespół Śpiewaczy „Odrzykonianki” 
zaprezentował – specjalnie na swój jubi-
leusz przygotowany – utwór powitalny. 
Zaś Genowefa Malska przedstawiła krót-
ką historię zespołu. Po tym występie głos 
oddano gościom, którzy gratulowali ju-
bileuszu, wspominali działalność zespołu 
oraz życzyli kolejnych, owocnych lat pracy. 
Życzenia i gratulacje dla zespołu składali 
między innymi: wójt gminy Wojaszówka 
Sławomir Stefański, wicestarosta powiatu 
krośnieńskiego Andrzej Guzik, radny po-

NA LUBATOWSKĄ NUTĘ

„ODRZYKONIANKI”

wiatu Andrzej Dziugan, proboszcz parafii 
w Odrzykoniu ks. Jan Rydzik, koleżanki z 
KGW w Odrzykoniu, dyrektor ZS w Odrzy-
koniu Piotr Guzek, prezes Stowarzyszenia 
Odrzykoniaków Barbara Guzek oraz dy-
rektor GOKiR w Wojaszówce Lucyna Pel-
czarska.

Po przemówieniach, gratulacjach oraz 
wręczeniu upominków odśpiewano wspól-
ne „100 lat”. Do obchodów jubileuszu ak-
tywnie włączyły się zaproszone zespoły, 
które przygotowały wspaniałe występy 
artystyczne.

GOKiR Wojaszówka
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Po raz czternasty Towarzystwo Sportowe Pro-Familia było organizatorem 
Międzynarodowego Rodzinnego Turnieju w Tenisie Stołowym Pro-Familia – Cup 2012

RODZINNY TURNIEJ W TENISIE STOŁOWYM

Turniej odbył się 27.05.2012 r. 
w Specjalnym Ośrodku Szkolno-
-Wychowawczym we Frysztaku.

W zawodach uczestniczyło 52 rodziny 
z województw podkarpackiego, małopol-
skiego, śląskiego. Tradycyjnie przyjechały 
drużyny z Ukrainy i Słowacji. Oprócz ro-
dzin gościliśmy osoby towarzyszące, które 
przyjechały dopingować swoich zawodni-
ków oraz władze samorządowe z patronac-
kich jednostek.

Dla najlepszych drużyn, które zajęły od 
pierwszego do czwartego miejsca w po-
szczególnych kategoriach ufundowano gra-
werowane puchary szklane, profesjonalny 
sprzęt sportowy

deski i okładziny tenisowe. Wszystkie ro-
dziny uczestniczące w zawodach otrzymały 
pamiątkowe nagrody.

Fundatorami nagród były Starostwa 
Powiatowe w Krośnie, Strzyżowie, Urząd 
Gminy Frysztak, Gmina Wojaszówka, GO-
KiR Wojaszówka.

W otwarciu turnieju uczestniczyli m.in. 
Poseł RP Stanisław Piotrowicz, Starosta 
Powiatu Strzyżowskiego Robert Godek, 
Starosta Powiatu Krośnieńskiego Jan Jusz-
czak, zastępca wójta gminy Wojaszówka 
Grzegorz Makara, przedstawiciel Czarno-
rzecko-Strzyżowskiej Lokalnej Grupy Dzia-
łania w Strzyżowie Damian Kut, Sekretarz 
Gminy Wojaszówka Iwona Stefanik, którzy 
powitali wszystkich uczestników życząc 
wspaniałej rywalizacji sportowej i dobrej 
zabawy.

Pogratulowali głównemu organizatorowi 
wytrwałości w kontynuowaniu turnieju.

Głównymi sędziami turnieju byli Hen-
ryk Oleksiuk, Mieczysław Niemiec, Tomasz 
Pasterniak, Lesław Mocek, Jan Wnęk.

Głównymi sponsorami turnieju były fir-
my: ZRG KROSNO, PGNiG SANOK, Cell 
Fast Krosno, Remondis KROeko KROSNO, 
INVEST PROFIL BAJDY, JAFAR JASŁO, 
ZPRE Jedlicze

Alior Bank Krosno, PRiD Krosno, Naf-
tomet Krosno, Naftomontaż Krosno, Huta 
Szkła Jasło,

Tegoroczny Turniej w opinii obserwa-
torów i sędziów stał na bardzo wysokim 
poziomie sportowym.

Przyjazd rodzin z różnych regionów 
naszego kraju i rodzin zagranicznych jest 

doskonałą promocją powiatu krośnieńskie-
go, strzyżowskiego oraz gmin Wojaszówka, 
Frysztak i Jasło.

Prezes T.S.,,Pro-Familia,,
Jerzy Kaleta

Nasz Powiat
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W Muzeum Historycznym-Pałac w Dukli można oglą-
dać do 15 lipca 2012 r. wystawę Z serca do koni 
– rymarskie rzemiosło, nawiązującą do tradycji 

rymarskich i wytrwale dochowywanej wierności pasjom do 
tego rzemiosła, jak również miłości do koni.

Tradycyjnie wyroby szyte były ręcznie ze skór, a następnie 
wykańczane metalowymi okuciami. Część pracowni zachowało 
ten sposób pracy, pozostałe wykorzystują szycie maszynowe. Na 
wystawie pokazane są koniki rymarskie do ręcznego szycia skóry, 
a także markowe maszyny.

Rymarze posiadali własne cechy regulujące zwyczaje, zasady 
zdobywania zawodu i rozsądzające spory. Dukielscy rymarze zrze-
szeni byli w Cechu Rzemieślniczym Zbiorowym w Dukli, w jednej 
z prezentowanych na wystawie ksiąg cechowych figuruje m.in. 
nazwisko Antoniego Stojowskiego i jego syna Kazimierza. Antoni 
Stojowski założył w Dukli warsztat rymarski w 1888 r. Jego firma 
znana była w całej Galicji. Dziś Katarzyna Stojowska, prawnuczka 
Antoniego, kontynuuje tradycje rodzinne w Warszawie. Obecnie 
nie ma już na terenie Dukli warsztatu rymarskiego. Najbliższy 
znajduje się w Jaśliskach, należy do Mirosława Biłasa i jego żony 
Gertrudy. Swoje istnienie zawdzięcza w dużej mierze wielkiej pasji 
do tego zawodu i miłości do koni pana Mirosława Biłasa. Kunszt 
rymarski w rodzinie Biłasów także przekazywany był z pokolenia 
na pokolenie, można by rzec, rymarze z dziada pradziada. Na wy-
stawie zaaranżowano stanowiska z maszynami i narzędziami z je-
go pracowni oraz pięknie wykonane wyroby, jest to m.in. uprząż 
chomątowa typu śląskiego i siodło wszechstronne.

Z SERCA DO KONI 
– RYMARSKIE RZEMIOSŁO

W naszym województwie oprócz pracowni w Jaśliskach działa 
tylko kilka tego typu firm, m.in.: w Jaśle i Nisku. Warsztat rymarski 
w Jaśle prowadzony jest od 1966 r. przez Stanisława Danickiego, 
obecnie także przez jego synów Ryszarda i Bogusława. Wykonuje 
uprząż szorową, chomątową, wyjazdową i roboczą. Z tej firmy 
prezentujemy siodło typu westernowego. Swoje wyroby dosto-
sowuje do obecnych potrzeb również firma rymarska Antoniego 
i Jacka Herdzików w Nisku, która powstała w 1968 r. Na wystawie 
można zobaczyć uprząż bałagulską, oddającą charakter wyrobów 
tej firmy oraz uprząż szorową typu roboczego i siodło sportowe, 
rekreacyjne ogólnego użytku.

Do osobliwych obiektów jakie znalazły się na wystawie na-
leży siodło białe z XVIII w. ręcznie wykonane z przeznaczeniem 
dla kobiety oraz siodło dziecięce także ręcznej roboty z 1930 r. 
Zgromadzone na wystawie wyroby rymarskie, chociaż w dużej 
mierze ograniczają wolność konia, to jednak powstały z wielkiej 
pasji i miłości do tych zwierząt.

Konie były od wieków inspiracją dla wielu artystów, zwłaszcza 
malarzy i rysowników. Stąd temat na wystawie dopełniają obrazy, 
m.in.: Stanisława Studenckiego, Tadeusza Rybkowskiego, Ludwika 
Maciąga, Jana Ekierta.

Aleksandra Żółkoś

Dnia 05.06.2012 r. w sali widowiskowej Wojewódzkiego Domu 
Kultury w Rzeszowie, odbył się III Wojewódzki Przegląd 
Małych Form Teatralnych „Porozmawiajmy o uzależnie-

niach”.
Grupa teatralna z Jaślisk, pod opieką Magdaleny Lorenc i Magdaleny Za-

wady, przedstawiła pantomimę „Miłość zwycięża”. Krótkie przedstawienie 
zajęło I miejsce w konkursie, pokonując dziesięć innych szkół i zdobywając 
maksymalną ilość punktów od jury.

Uczniowie naszej szkoły otrzymali pamiątkowe nagrody, dyplom oraz 
kamerę cyfrową dla szkoły.

Scenariusz autorstwa Magdaleny Lorenc i Magdaleny Zawady.
Grupa teatralna składała się z 9 uczniów (III i I gimnazjum).

(inf. własna)
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Kultura

lipiec
 7.07 – II Festiwal Pieroga w Lubatowej

 7-8.07 – Festyn Katolicki ku czci Św. Jana z Dukli

 8.07 –  „Rymanowskie Spotkania Orkiestr Dętych” w Rymanowie 
Zdroju

 8.07 – Wieczór z muzyką cygańską w Iwoniczu-Zdroju

 8.07 –  VII Przegląd Zespołów Śpiewaczych i Kapel Ludowych 
w Zręcinie

 15.07 – IV Obchody Dnia Patrona Gminy Miejsce Piastowe

 19-26.07 –  VIII Polonijny Festiwal Dziecięcych Zespołów Folklory-
stycznych w Iwoniczu-Zdroju

 22.07 –  Spotkania Folklorystyczne „Zachować dla przyszłych poko-
leń” w Łękach Dukielskich

 22.07 – Piknik Rodzinny Honorowych Dawców Krwi w Ustrobnej

 29.07 – „Od Rusal do Jana” w Zyndranowej

 29.07 – „Wesele Podkarpackie” w Rymanowie Zdroju

 lipiec – XX Jarmark Jedlicki

 lipiec – IX Jarmark Korczyński – turniej wsi gminy Korczyna

lipiec – sierpień –  Wystawa „Śladami kultury żydowskiej” w 70 rocznicę zagład

 Żydów na Podkarpaciu w Muzeum Historycznym – Pałac 
w Dukli

lipiec – sierpień – Turniej Rycerski na Zamku Kamieniec

sierpień
 5.08 – V Turniej Wsi Gminy Wojaszówka

 5.08 – „Kochanówka” – VIII Święto Pieśni w Rogach

 10-12.08 – Dni Kultury Żydowskiej w Dukli

 11-12.08 – Dni Rymanowa

 12.08 – XII Biesiada Karpacka w Chorkówce

 12.08 – Piknik Rodzinny w Łężanach

 15.08 – Dożynki Gminne w Krościenku Wyżnym

 15.08 – Przegląd Kapel Ludowych w Rymanowie Zdroju

 15.08 – „Rozaliada” we Wrocance

 18.08 – Dożynki Gminne w Wojaszówce

 18-19.08 – Dni Głowienki

 19.08 – Dożynki Gminy Chorkówka w Poraju

 19.08 – Wieczór Opery i Operetki w Rymanowie Zdroju

 19.08 –  „Podkarpackie gusta – cebula, grzyby, groch, kapusta” 
w Iwoniczu-Zdroju

 25-26.08 – Festyn „Pożegnanie wakacji” w Krościenku Wyżnym

 26.08 – Dożynki Gminne w Dukli

 26.08 – Dożynki Gminy Iwonicz-Zdrój w Lubatówce

 26.08 – Dożynki Gminy Miejsce Piastowe w Zalesiu

 28.08 – Dożynki Jaśliskie

 sierpień – IV Biesiada Dożynkowa w Jedliczu

 sierpień – Dożynki Gminy Korczyna

 sierpień – XVI Zlot samochodów terenowych w Czarnorzekach

Sport

lipiec
 1.07 – Turniej piłki nożnej o Puchar Wójta Gminy Chorkówka

 3-5.07 –  Turniej Dzikich Drużyn w piłce nożnej w Krościenku Wy-
żnym

 7.07 – Turniej Piłki Nożnej o Puchar Burmistrza Jedlicza w Potoku

KALENDARZ IMPREZ
MAJ – CZERWIEC

 8.07 – Piknik Sportowy we Wrocance

 10.07 – Turniej Badmintona w Krościenku Wyżnym

 12.07 – Turniej Dwójek w Ringo w Krościenku Wyżnym

 15.07 – III Gminny Turniej Piłki Siatkowej Plażowej w Niżnej Łące

 17-19.07 – Turniej Dwójek w Piłce Siatkowej w Krościenku Wyżnym

 24.07 – „Boulowe Lato”– turniej gry w kule w Krościenku Wyżnym

 28.07 – Turniej Piłki Nożnej im. Radosława Bochenka w Moderówce

 28.07 – Turniej Piłki Nożnej Oldbojów w Krościenku Wyżnym

 29.07 –  Powiatowy Turniej Piłki Nożnej o Puchar Starosty Krośnień-
skiego w Dukli

 lipiec – Gminny Piknik Rodzinny w Jaśliskach

 lipiec – Turniej piłki nożnej o Puchar Burmistrza Dukli

 lipiec – Turniej piłki nożnej o Puchar Burmistrza Iwonicza-Zdroju

 lipiec – Turniej Piłki Nożnej Dzikich Drużyn w Pietruszej Woli

 lipiec – Turniej piłki siatkowej dla młodzieży w Bratkówce

 lipiec – Turniej piłki siatkowej plażowej w Przybówce

 lipiec – Gminny Turniej Ringo w Wojaszówce

 lipiec – XIX Ogólnopolski Bieg Szlakiem Marii Konopnickiej

 lipiec –  Turniej piłkarski OSP o Puchar Burmistrza Rymanowa 
w Sieniawie

 lipiec –  Maraton rowerowy „Między-Zdrojami” w Rymanowie 
Zdroju

 lipiec –  Turniej Piłki Nożnej o Puchar Burmistrza Rymanowa w Sie-
niawie

sierpień
 4.08 –  II Powiatowy Turniej Piłki Plażowej o Puchar Starosty 

w Niżnej Łące

 14.08 – Turniej Koszykówki Street Ball w Krościenku Wyżnym

 19.08 – VI Bieg Uliczny „Pożegnanie Lata” w Krościenku Wyżnym

 21.08 – Turniej Dzikich Drużyn Unihokeja w Krościenku Wyżnym

 sierpień –  Turniej tenisa ziemnego o Puchar Burmistrza Gminy Ryma-
nów

 sierpień – Familijne Wyścigi Rowerowe w Rymanowie Zdroju

 sierpień –  Turniej Drużyn Podwórkowych w piłce nożnej w Rymano-
wie

 sierpień –  Wyścig Kolarski o „Puchar Uzdrowisk Karpackich” w Ryma-
nowie Zdroju, Iwoniczu-Zdroju, Dębicy

 sierpień – Gminny Turniej Badmintona w Łękach Strzyżowskich

 sierpień –  Wakacyjna liga drużyn podwórkowych – piłka nożna i ko-
szykówka w Korczynie

Edukacja zdrowotna

lipiec
 lipiec –  Pokaz udzielania pierwszej pomocy dla mieszkańców 

powiatu, podczas imprezy prozdrowotnej we Wrocance 
pn. „Rozaliada”

sierpień
 sierpień – „Podkarpackie Wesele Wesel” w Miejscu Piastowym

Nasz Powiat
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W dniu 2 czerwca 2012 r. w sali 
Rafinerii Nafty Jedlicze odbył 
się koncert charytatywny, 

z którego dochód przeznaczony zostanie 
na rehabilitację niepełnosprawnej 6,5 let-
niej Amelki. Organizatorami byli ucznio-
wie Szkoły Technicznej w Jedliczu.

Po wstępie głos zabrał gość honorowy Sta-
rosta Powiatu Krośnieńskiego, Jan Juszczak. 
Powiedział on, że jest dla niego ogromnym 
zaszczytem objęcie patronatem koncertu dla 
wspaniałej dziewczynki, wyjątkowego, bo 
charytatywnego. Mamy okazję poznać swoje 
kapele – jak mówi młodzież. Cudze chwalicie, 
swego nie znacie. Podziękował także młodzie-
ży i wszystkim przybyłym gościom za udział 
w koncercie.

Jako pierwsza wystąpiła męska grupa DE-
SPINERZ CREW tańcząca breakdance. Póź-

„Mamo, tato… nie pal” to tytuł czwartej 
już edycji powiatowego konkursu pla-
stycznego adresowanego do przedszko-
laków i uczniów szkół podstawowych 
z terenu powiatu krośnieńskiego i miasta 
Krosna.

Uroczyste podsumowanie konkursu i wrę-
czenie nagród odbyło się 31 maja w Szkole 
Podstawowej w Wojaszówce z udziałem zapro-
szonych gości: wicestarosty Andrzeja Guzika, 
sekretarz gminy Iwony Stefanik, przedstawi-
cieli Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiolo-
gicznej w Krośnie, nauczycieli, rodziców oraz 
gospodarzy z dyrektor szkoły Ewą Górską.

Swoistym przesłaniem, wprowadzającym 
do tematu była część artystyczna w wyko-
naniu zespołu szkolnego „Wesołe nutki”, pod 
kierunkiem Elizy Kłapkowskiej-Szuby.

Na konkurs, który z roku na rok cieszy się 
coraz większą popularnością, wpłynęło 166 
prac z 41 przedszkoli i szkół podstawowych. 
Tak liczny udział dzieci i młodzieży bardzo 
cieszy ze względu na ważną problematykę 
profilaktyczną.

Jury w składzie: Małgorzata Twardzik-
-Wilk, artysta plastyk, Anita Pelczar z PSSE 
w Krośnie i Agnieszka Prugar-Nowak ze 
Starostwa Powiatowego, dokonało prze-

KONCERT CHARYTATYWNY PRZYJDŹ, POSŁUCHAJ, POMÓŻ!!!

KONKURS ANTYNIKOTYNOWY W WOJASZÓWCE

glądu i oceny wszystkich prac przyznając 
równorzędne nagrody w trzech kategoriach 
wiekowych.
LAUREACI KONKURSU:

Przedszkolaki: Natalia Gierula (Jedlicze), 
Olga Oryszczak (Krosno), Klaudia Magdziak 
(Zręcin), Łucja Piwowar (Krasna), Zuzanna 
Pudło (Krasna),

Szkoły Podstawowe kl. I-III: Małgorzata 
Raab (Targowiska), Leonard Furtek (Woja-
szówka), Michał Żurak (Bóbrka), Hubert Ma-
dej (Jaśliska), Magdalena Grzesik (Potok),

Szkoły Podstawowe kl. IV-VI: Ariadna 
Wróbel (Jaszczew), Maria Uram (Jaszczew), 

Natalia Lidwin (Bóbrka), Luiza Stefańska (Od-
rzykoń), Kinga Bystrzycka (Odrzykoń).

Zwycięzcom atrakcyjne nagrody rzeczowe 
i pamiątkowe dyplomy wręczali wicestaro-
sta Andrzej Guzik, sekretarz UG Wojaszówka 
Iwona Stefanik oraz dyrektor SP w Wojaszów-
ce Ewa Górska.

Na zakończenie spotkania wicestaro-
sta Andrzej Guzik pogratulował młodym 
artystom, zarówno tym występującym na 
scenie jak i uczestnikom konkursu. Słowa 
podziękowania skierował do opiekunów za 
zaangażowanie i przygotowanie swoich pod-
opiecznych, a gospodarzom podziękował za 
zorganizowanie uroczystości.

Ewa Bukowiecka

niej Michał Młocek pokazał nam fantastycz-
ne ruchy człowieka-robota, tańcząc w stylu 
popping. Świetnie spisały się solistki: Justyna 
Piechówka, siostry Ada i Angelika Bocheń-
skie, Monika Nowotyńska, które czarowały 
nas anielskimi głosami. Zasłużone i gromkie 
brawa otrzymał najmłodszy zespół STAVE. 
Następnie wystąpił zespół TITANIUM (ich 
czterech, ona jedna). Było i reggowe kołysa-
nie zespołu ALLA WI, które mimo kłopotów 
technicznych bardzo podobało się publiczno-
ści. Jako ostatnia wystąpiła grupa REACTIVA-
TION. W przerwie ich występu głos zabrał dy-
rektor Szkoły Technicznej, Zygmunt Ginalski. 
Pochwalił małą Amelkę za wytrwałość, po-
dziękował wszystkim uczniom naszej szkoły 
i szkół zaprzyjaźnionych za udział w imprezie 
słowami: ”To jest wasz pomysł, to jest wasza 
praca, to jest wasz koncert”. Wyraził nadzieję, 

że wkrótce wszyscy spotkamy się ponownie. 
Pod koniec młodzi artyści wspólnie zaśpie-
wali dla Amelki piosenkę Majki Jeżowskiej 
„Wszystkie dzieci nasze są”. Prawdziwą 
gwiazdą, a właściwie „malutką gwiazdeczką” 
uroczystości była Amelka. Najważniejsze jest 
to, że ludzie dobrej woli, przede wszystkim 
młodzi, PRZYSZLI, POSŁUCHALI, POMO-
GLI. To było motto tego koncertu. Mówi się, 
że muzyka łagodzi obyczaje. W sobotę piękna 
i spontaniczna muzyka po prostu otworzyła 
ludzkie serca.

Zbigniew Młodziński
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Zasłużeni dla Kultury Polskiej

Słowa uznania, szacunku i podzię-
kowań usłyszeli ludzie kultury, 
działacze, twórcy ludowi podczas 

swojego święta.
Powiatowy Dzień Działacza Kultury odbył 

się 24 maja, tradycyjnie w Muzeum Histo-
rycznym – Pałac w Dukli.

Ideą spotkania jest uhonorowanie i poka-
zanie animatorów, lokalnych artystów, któ-
rzy swoją pracę traktują jak misję i z pasją 
promują tradycję, kulturę upiększając nam 
codzienne życie.

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Na-
rodowego przyznaje działaczom, ludziom 
kultury odznaczenie – Zasłużony dla Kultury 
Polskiej. Honorowe odznaczenia w tym roku 
otrzymali:

–  ks. Jan Szpunar – działacz kultury, któ-
remu dbałość o zachowanie dóbr kultu-
ry leży bardzo na sercu, proboszcz Kro-
ścienka Wyżnego

–  Andrzej Szajna i Ryszard Szajna – filary 
Rymanowskiej Orkiestry Dętej

–  Edyta Wilczek – muzyk, dyrygent Jaśli-
skiego Chóru Kameralnego

–  Bogumił Świątek – działacz kultury lu-
dowej, Zespół Bobrzanie to jego życiowa 
pasja

–  Zespół Śpiewaczo-Obrzędowy Rogowice 
z Rogów – od 11 lat działają dla rozwoju 
kultury ludowej. Z kolei dyplom Mini-
stra Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
za zasługi w upowszechnianiu kultury 
otrzymał Edward Marszałek, prezes Sto-
warzyszenia „Dębina”.

Powiatowe Święto Kultury to także oka-
zja do przyznania nagród Starosty Krośnień-

POWIATOWE ŚWIĘTO LUDZI KULTURY

skiego za wybitne osiągnięcia w dziedzinie 
twórczości artystycznej, upowszechniania 
i ochrony kultury. W tym roku przyznano 
ich aż osiem:

–  Magdalena Lorenc z Jaślisk – działaczka 
promująca kulturę i sztukę,

–  Genowefa Malska z Odrzykonia – poetka 
i muzyk,

–  Jan Nycz z Iwonicza-Zdroju – populary-
zator muzyki poważnej,

–  Sławomir Pelczar z Korczyny – redaktor 
miesięcznika Prządki,

–  Stanisław Szajna – cymbalista z Kapeli 
„Pogórzanie” z Głowienki,

–  Grupa Obrzędowa „Dłużanki” z Dłu-
giego,

–  Zespół Taneczny „OMEGA” działający 
przy GOK Chorkówka,

– Zespół „Równianie” z Równego.
Odznaczenia, nagrody wraz z najlepszymi 

życzeniami zasłużonym wręczali przewod-
niczący Rady Powiatu Andrzej Krężałek, 
starosta Jan Juszczak, wicestarosta Andrzej 
Guzik i dyrektor – etatowy członek Zarządu 
Powiatu Jan Pelczar.

Po raz drugi gospodarz spotkania przyznał 
nagrodę za całokształt działalności na rzecz 
kultury dla wyróżniającego się stowarzysze-
nia. Nagrodę, na wniosek Powiatowej Rady 
Organizacji Pozarządowych, otrzymało – Sto-
warzyszenie Przyjaciół Iwonicza-Zdroju.

Powiat krośnieński, to powiat wyjątkowy 
pod względem rozwoju kultury, bogactwa 
zespołów artystycznych i stowarzyszeń czy 
wydarzeń kulturalnych lecz przede wszyst-
kim ludzi, którzy pracują z pasją, aby tak 

było. Starostwo krośnieńskie stara się w tym 
uczestniczyć z dużym zaangażowaniem. Jest 
to możliwe dzięki dobrej współpracy z Gmin-
nymi Ośrodkami Kultury. W dowód uznania 
w tym roku starosta Jan Juszczak wprowadził 
nową nagrodę, statuetkę z brązu, którą otrzy-
mał dyrektor GOK w Chorkówce Bogusław 
Pacek. W tym wyjątkowym dniu starosta nie 
zapomniał także o swoich współpracowni-
kach. Podsumowując spotkanie starosta Jan 
Juszczak przypomniał, że Powiat Krośnieński 
jest jednym z nielicznych w województwie, 
który pamięta o tych, którzy uprzyjemniają 
nam życie. – To określenie „działacz” jest bar-
dzo pojemne. Mieścimy w nim nie tylko tych, 
którzy autentycznie działają w tym obszarze, 
ale i tych którzy wspomagają ludzi propagują-
cych to wszystko co jest związane z Polską. Tą 
regionalną, tą miejscową, ale i młodzieżową 
– powiedział starosta. Chcę dziś podziękować 
Państwu w sposób symboliczny, bo te nagrody 
nie są tak duże, aby pomóc Wam w tej działal-
ności, ale jest to symbol uszanowania i uzna-
nia dla tego co czynicie.

Proszę przyjąć życzenia, abyście nie usta-
wali w swojej pasji. Wspólnie możemy wiele 
zrobić dla nas wszystkich i dla następnych 
pokoleń – podkreślił J. Juszczak.

W części artystycznej wystąpili, umilając 
czas licznie przybyłym gościom, laureaci kon-
kursów muzycznych i recytatorskich: Klaudia 
Biedka, Laura Filar, Paulina Liwosz, Bartek 
Piwowar, Eliza Rybak – najmłodsza artyst-
ka, Stanisław Szajna, cymbalista z Głowienki 
oraz kabaret „Łorczyk” z Rogów czyli Stani-
sław Muszyński i Emil Bykowski.

Ewa Bukowiecka

Od lewej: B. Pacek – dyr. GOK w Chorkówce, J. Juszczak 
– starosta krośnieński

Nasz Powiat
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